

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

**HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

**DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.**

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország fellamadásában.*

Amen.

Az ÉME ünnepe

Mi az ÉME? A történelmi erők megnyilatkozása a mesterségesen megalkotott világnézetelméletek és az erőszakkal megvalósítandó mesterséges világnézet ellen. A természetes talajból az idők ápoló befolyása által kiérlelt élet küzdelme az öt megsemmisíteni akaró, szürke teóriával. Amint száz és néhány évvel ezelőtt a napoleoni akarat, mely Európa népeit egyetlen imperium alá igyekezett görnyeszteni, a nemzeties reakciók felszítója lett, úgy ébresztették fel mély álmából a nacionalizmust a szabadságharc, a szociáldemokrácia és a kommunizmus nemzetközies elméletei.

Nincs felületesebb megítélés, ha valaki jóhiszeműen azt gondolja, hogy az ÉME és annak külföldi testvérmozgalmak néhány száz izgága és gyűlölködő ember találmánya. Aki azt hiszi, hogy mindez csak hecc, amit megsavanyodott erkölcsbírák, divatos eszmékből elősködő csahók, a behemót nemzetközi kapitalizmus *irigyei* kezdeményeztek. Aki műfészkelődésnek, sőt agyvelők konjunkturázásának tartja az egész mozgalmat. Óriási tévedés! Mert ez a mozgalom a világszellem önkénytelen áramlása s mivel világmozgalom, az mutatja, hogy szükségszerű is. Megindítóit pedig éppen azok voltak, hevéit ma is éppen azok fokozták, akik nem szűnnek meg azt rágalmazni, becsülni és kisebbiteni.

De ha még így áll is a dolog, felvethető a kérdés: vajjon helyese-e a nacionalista szellem ilyen feltámadása? Ami a speciális magyar viszonyokat illeti, e kérdésre csak igennel felelhetünk. Mert hiszen mi magyarok nemzeti eszméitől telített embertelenségig sovínizta, ifjú népek által vagyunk körülveve, akik egész állami ténykedésükben a nacionalizmus érdekeit támogatják és azt támadó szellemben vesetik. Itt benn pedig a nemzeti vagyon, a közvélemény irányítása idegen kezében van, melyek az erőt és a lelket nem a magyar állam örök céljai, hanem a saját érdekeik szolgálatába állítják. Már most e külső és belső veszedelmekkel szemben még csak a nemzeti gondolat ébren tartásáról is lemondjunk? Még szó és írás se hirdesse, hogy legalább elméletben minnek *kellene* történni, ami más boldog, önzetlen vezérek által kormányzott népeknél *tényleg* meg is történik? Vagy már nekünk csak az öngyilkosság és a sirverem az osztályrésztünk?

Innen a keleti végekről szívóbból köszöntjük az ÉME országos karácsonyi kongresszusát. A vezérek és

az egybegyűlt tagok legyenek meggyőződve, hogy a magyar nép tisztánlátó, érdeke vagy léha okoskodás által meg nem vesztgethető fiai bizalommal tekintenek rájuk, mel-

lettük rendületlenül kitartanak, az őket ért méltatlanságokat velük készséggel megosztják és egész munkálkodásukra a magyarok Istenének áldó kegyelmét kéri.

Végleg igazolták Zsirkay János mandátumát

A bírálóbizottság elutasította a petíciót

Budapest, dec. 22. MTL. jelenti: A nemzetgyűlés harmadik számú bíráló bizottsága hétfőn délután fél 2 órakor hirdette ki az ítéletet Zsirkay János mandátuma ügyében.

A bíráló bizottság Zsirkay János nemzetgyűlési képviselő választásának érvénytelenítése iránt beadott

panaszt a házszabályok 66 ik §-a alapján elutasította és a 69 ik § értelmében a választás érvényben tartása mellett

Zsirkay Jánost végleg igazolt képviselőnek jelentette ki

és az eljárás során felmerült költségek megtérítésére a feleket kölcsönösen elmarasztalta.

Az ébredő magyarok kétnapos kongresszusa Budapesten

Ismét Eckhardt Tibort választották meg országos elnöknek

Budapestről jelentik: Az *Ébredő Magyarok Egyesülete* vasárnap és hétfőn tartotta Budapesten országos kongresszusát, amelyen 400 vidéki és fővárosi csoport kiküldöttje jelent meg s a Move székházának hatalmas nagy termét zsúfolásig töltötte meg a lelkes közönség, amelynek soraiban helyet foglaltak a keresztyén magyarság legkiválóbbjai.

Vasárnap délelőtt 11 órakor lelkes hangulat mellett nyitotta meg a kongresszust

Eckhardt Tibor

országos ÉME elnök, aki a nemzeti gondolat nemzetközisége címen tartott nagy koncepcióju, hatalmasan felépített előadást.

Rámutatott arra, hogy ha a nemzeti gondolatnak az emberi fejlődés és haladás szempontjából való jelentőségét helyesen felismertük, akkor megvan a mód arra, hogy a nemzeti kultúra ellenségei gyanánt felépülő kommunizmussal, marxizmussal, internacionalizmussal, szabad közműveliséggel és mindezekkel a tulnyomórészen zsidó eszmeáramlatokkal szemben

a nacionalista népek és nemzetek nemzetközi szoros és kemény együttműködése jöjjön létre.

A nemzeti gondolat ellen támadó erőkkel nem tudunk megbirkózni, ha a különböző nacionalista gondolatok körben élő társadalmak és államok *nem fognak össze ennek a nemzetközi metelynek a kiirtására, amely az európai és az egész művelt nyugati keresztyén kultúrát végső rombadállással fenyegeti.*

Majd részletesen foglalkozott a nacionalizmus lényegével, részletesen megmagyarázta, hogy mi a nacionalizmus, végül kifejtette, hogy

egyedül mirajtunk áll, hogy az ébredő magyarság programját szívesen megvalósítsuk.

Nincsenek olyan körülmények, akadályok, amelyek a tiszta értelemben vett nacionalizmust üdvözítő utján feltartóztathatnánk.

Beszédét azzal fejezte be, hogy mindegy, akár sokan, akár kevesen vagyunk, egy dolog bizonyos: Hadur velünk van. Ebben a biztos tudatban — mondotta végül — megacelosodva és megedzve akaratunkat, egy kéréssem van hozzátok: *Előre ébredő magyarok! Előre!*

Eckhardt Tibor szünni nem akaró viharos tapsal fogadott beszéde után

Mahely Lajos

egyetemi tanár, a fajvédelem világhírű tudósa tartott nagyszabású előadást.

Rámutatott arra, hogy a fajok keveredése rendszerint a népek pusztulását szokta előidézni, mert a fajiság tengelye körül forog a nemzet élete. Ha a keresztyén hiten lévő népek nem akarnak elpusztulni, úgy feltétlenül meg kell alkotniok saját fajvédelmi törvényeiket. A fajok harcát vivjük és ebben a zsidósággal szemben pillanatnyilag alul maradtunk, mert a zsidóság már évezredek óta szigorúan faji alapokon harcol a népek ellen. Majd a vérkeveredés káros voltáról beszélt hosszasan. Az államnak — mondotta — kötelessége intézkedni, hogy

a magyar fajiság megóvása érdekében magyar-zsidó házasság ne költessék.

A zsidóknak nincs helyük a magyar politikai közgazdasági életben és vissza kell venni tőlük a kezükön lévő földbirtokot is. Végezetül a ma-

gyar faji öntudat felébredésére és a fajiság ápolására hívta fel a jelenlévőket, akik percekig ünnepezték a kiváló tudóst.

Ezután még Buday Dezső tartott előadást, majd

Hójjas Iván

lépett az emelvényre és ezeket mondotta:

— *En a beszédekkel már torkig vagyok, ha önök szintén erre a meggyőződésre jutnak, a célt, amelyet kitűztünk, már el is értük.*

A viharos lelkesedéssel fogadott beszéd után az országos elnök a gyűlést bezárta s a jelenvoltak ezután több száz terítékes banketten vettek részt, ahol számos felköszöntő hangzott el.

A kongresszus második napja

A kongresszus második napján Eckhardt Tibor elnöki megnyitójában beszámolt az egyesület múlt évi működéséről, majd beterjesztette a zárszámadást és a jövő évi költségvetést és az országos számvizsgáló bizottság jelentését.

Elnöki beszámolójában rámutatott arra, hogy a múlt év legfontosabb feladata a fővárosi és vidéki szervezkedés volt. Két irányban ért el az egyesület a elmúlt évben jelentős eredményt éspedig az ébredő magyarság komoly megszervezése, másfelől a felvilágosító munka terén.

A jövő év feladata szintén a szervezkedés és a propaganda.

A keresztyén nemzeti társadalomnak teljesítenie kell önmagával szemben kötelességét.

Eckhardt Tibort a jelenvoltak hosszasan ünnepezték. A felszólalások során az egyik kiküldött rámutatott az ÉME székház felépítésének szükségességére és erre a célra felajánlott 5 millió koronát. E tárgyban még több felszólalás történt, úgy, hogy végeredményben közel 20 millió koronát ajánlottak fel az említett célra, amelyért az elnökség köszönetét fejezi ki.

Ezután a közgyűlés megválasztotta az új tisztikart.

Országos elnöké Eckhardt Tibor nemzetgyűlési képviselőt választották.

társelnökké pedig Buday Dezső nemzetgyűlési képviselőt és Zilahi Kiss Jenőt, székesfővárosi alpolgármestert, alelnökké dr. Bénérd Agostont, dr. Csilléry Andrást, dr. Dárdányi Ferencet, dr. Horváth Gézát, Prónay Pált, dr. Pröhle Vilmost, Sármezey Endrét és Zsilinszky Endrét választották meg.

A tisztikar megválasztása után az impozáns méretű kongresszus lelkes hangulatban oszlott szét, hogy annak most már minden résztvevője új erővel kezdhesse meg a munkát.

Polgárháboru tört ki Oroszországban

London, december 22. A Daily Mail odesszai távirata szerint mind határozottabban híresztelik, hogy Oroszországban polgárháboru tört ki.

A kommunistapárt több tagját letartóztatták, mert árulással vádolták Trockij el-lenségei. A hadügyi népbiztos és a Stali—Szirovjev—Kamenev fele trió

között az ellentét mind élesebb. — Beszéltek, hogy Trockij hívei több városban megszállottak a középületeket.

Nisnij-Novgorodból utcai harcok jelentenek.

Hasonló a helyzet Kazánban is. Általában Trockij azzal fenyegetőzik, hogy a vörös hadsereget csatasorba állítja maga mellett.

Márciusban kezdik meg az utcák burkolatozását és javítását

Minden hónapban sok száz milliót fizet ki a város burkolatozásra

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város tanácsának hétfői ülésén Borsos József műszaki tanácsos előterjesztette a város jövő esztendői burkolatozási programját. A burkolatozási programot a város nagyrészt vállalkozókkal akarja megcsináltatni ezért a pályázati feltételeket rövidesen ki fogják írni. A kikövezendő utcákat

részben keramittal, részben aszfalttal burkolatják be.

A vállalkozónak az aszfaltburkolatozásokért öt évig ingyenesen, az utána következő tíz évig pedig díj fizetés kötelezettsége mellett kell jóállani, ami annyit jelent, hogy a vállalkozó az első öt évben saját költségén, a következő 10 év alatt a város költségén köteles kifizetni. Ugyancsak pályázatot fog hirdetni a könyagra és leszállítására vonatkozólag. A burkolatozást a város

csak márciusban fogja megkezdeni, mert addig az anyagszállítást bonyolítják le.

A költségeket havi részletekre osztják fel és így fizetik ki. Január, február és márciusban 400 millió koronát fizetnek ki a burkolatozási anyag leszállításért, áprilisban a Simonyi-ut kiövezéseért és a Kos-suh szobor körüli tér parkirozásaért 750 millió koronát, majusban 1550 milliót, június—július—augusztusban 1750 milliót, szeptemberben 950, októberben 700, novemberben 200 milliót fognak kiutalni a burkolatozás körül felmerült költségekre.

Kijavítják a hibás gyalogjárókat

is, azonban ezek költségeinek egy részét a háztulajdonosokra hárítják át. Miután azonban ezek nem tudják egyszerre kifizetni a rájuk hárított összeget, a város előnyös kölcsönt ad nekik.

Hatalmas antiszemita diáktüntetések Kolozsvárott

A tüntető diákok beütrtek a New-York kávéház ablakait - Temesvárott megverték a zsidókat

Bukarest, december 22. Azok az egyetemi hallgatók, akiket a jasszii zavargások alkalmával letartóztattak és ma is a jasszii fogházban vannak vizsgálati fogságban, mint ismeretes, éhségsztrájkot kezdtek, mert a vádtanács elutasította a szabadlábra helyezésük iránt beadott kérvényt. A fogvatartott diákok között van Móca, ismert kolozsvári diákvezér is. A kolozsvári egyetem diákjai mikor megtudták, hogy Móca fogságban van,

nagyobb arányú zavargással kapcsolatos tüntetést rendeztek.

A rendőrség hivatalos jelentést adott ki a tüntetésről. Eszerint este nagyobb tüntetőcsapat indult el az egyetemről az oláh Opera felé. A főtéren a tüntetők törni, zúzni és rombolni kezdtek. Végül is a katonaság és a rendőrség szétverte a tüntetőket. Számos letartóztatás történt. A letartóztatott diákokat átadták a hadbírósnak. A tüntetésnek egy katonatiszt sebesültje is van, aki a rombolás idején a Newyork kávéházban tartózkodott és az üveg-

szilánkok nagy sebeket ejtettek a fején.

A tüntetők beverték a Newyork-kávéház hatalmas üvegtábláit.

Bezuztak még számos üzletkirakat tábláit. A kár összegét még nem lehetett megállapítani.

A kolozsvári diákzavargást, amely erősen antiszemita jellegű volt, azok a diákok szították, akik Jassziból érkeztek Kolozsvárra.

Temesváron is volt tüntetés, a gyarváros Kossuth téren levő egyik kávéházába behatolt egy vasbotokkal felfegyverzett 50 főnyi csapat s le a zsidókkal kiáltások közben

összeszúrta a kávéház berendezését, pozdorjává törték a csillárokat és tükröket.

A kávéházban levő zsidókat és a személyzetet súlyosan bántalmazták. Egy 50 éves pincér a fején súlyos sebet kapott. Ezenkívül számos ember súlyos sérüléseket szenvedett. A tüntetők megtámadták Kraiciun rendőrrosvost, agyafőbe verték és eltörték a lábát.

Dörnyey Ödön tábornoki kinevezése

A Tiszántul magyar társadalma-ban általános örömet keltett a hivatalos lapnak az a jelentése, mely közli, hogy a Kormányzó Dörnyey Ödön ezredest, a vármór kerület parancsnokát tábornoki ranggal ruházta fel.

A nagy kiténtetés egy olyan férfiut ért, akinek közéleti munkássága, egyéniségének erős magyarsága és kiváló képességei az egész Tiszántulon nagy tiszteletet szereztek nevének.

Általányozzák az ügyvédek és orvosok forgalmi adóját

A pénzügyminiszter rendelete

Budapest, dec. 22. A m. kir. pénzügyminiszter az ügyvédek általános forgalmi adójának általányozását az 1925. évi adókievetési időszakra a következőképpen állapította meg: Az 1925. január 1-től december 31-ig terjedő adókievetési időszak tartamára az ügyvédekkel szemben a kötelező általányozást rendelte el.

Az általános forgalmi adó alapot és az azután járó adót az egyes ügyvédi kamarák kötelekékébe tartozó és az általános forgalmi adó fizetésére köteles ügyvédekre nézve egy összegben a pénzügyigazgatóság a kamarának erre a célra választott szerveivel egyetértésben állapítja meg.

A miniszter fenntartja magának a jogot, hogy abban az esetben, ha az adólistából kikapott ügyvédekre nem lehetne akkor összegű adót kivetni, mint amennyit terhére a kamara megállapított, a különbözetet az adójegyzékben maradt ügyvédek-től követelhesse.

A kamara tagjai a rájuk kivetett általános forgalmi adót havi egyenlő részletben minden hó 15-én tartoznak befizetni. Aki a fizetési kötelezettségének kellő időben eleget

nem tesz, a késedelem minden megkezdett hónapjában 25 százalékos adóptétkét tartozik fizetni.

Az orvosok forgalmi adója

Budapest, december 22. A pénzügyminiszter az 1925. január 1-től december 31-ig terjedő időszak tartamára az orvosok általános forgalmi adójának kötelező általányozását rendelte el.

Az általános forgalmi adó fizetésére köteles orvosokat a lehetőség szerint az illetékes pénzügyigazgatóság, az adóalap megállapításához szükséges záros határidő alatti beszolgáltatására felhívja és velük az általányegyezséget megkötöti.

A pénzügyigazgatóságok jogosultak felhívni a szerhelyükön levő Orvos Szövetséget (Egyesületet) az adóalap megállapításához szükséges adatok beszerzésénél való közreműködésre. Ha az egyezségkötés meg-hiusult, a pénzügyigazgatóság a rendelkezésre álló adatok, esetleg szakértői becsülés útján megállapított adófizetést meghagyásilag írja elő. A pénzügyigazgatóságnak az adót megállapító határozata ellen pauasznak van helye.

A Patronage Egyesület karácsonyi ünnepélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Lelökemelő ünnepély keretében tartotta meg a debreceni Patronage Egyesület december 21-én délután a református főgimnázium tornatermében az évi karácsonyi felhúhazási ünnepélyét az egyesület védelme alá és a debreceni gyermekmenhely kötelekékébe tartozó, valamint a Debrecenben

elhagyott árva gyermekek számára.

Jelen voltak az ünnepélyen Debrecen társadalmának a gyermekvédelem iránt érdeklődő nemes szívű emberbarátai.

A ref. Templomegyesület vegyeskarának énekszámát nyitotta meg az ünnepélyt, amely után Somossy László ügyvezető alelnök üdvözlő a megjelenteket, a Patronage Egyesület nemes hivatását méltatta. Dr. Révész Imre mély gondolatban gazdag, az ifjuság szívéhez szóló ünnepi beszédben Krisztus iránti szeretetre és az egymás iránti szeretetre hívta fel a jelenlevőket, Majoros Mária tanítónő elől mély hatással előadott karácsonyi éneke után után egy 12 éves, teljesen árva gyermek mondotta el szépen, értelmesen a karácsonyfa alatt karácsonyi imáját. Az ünnepély legérdekesebb része következett ezután. Tíz kiváló nevelő szülőt jutalmaztak meg, miután ezek már évek hos-zu sora óta nevelik önzetlen szeretettel a gondjaira bizott apátlan-anyátlan gyermekeket. Sass Bélané tarselnöknő intézett hozzájuk szívhez szóló köszönetét és kiosztott egyenként 100 000 koronát s igen szép karácsonyi ajándék. Ugyancsak külön jutalomban részesült az egye-

sület védelme alatt álló legjobb viseletű teljesen arvaleány és egy fiú is. A Templomegyesület vegyeskarának éneke után kezdetét vette a szeretetadományok kiosztása.

500 árva és szegény gyermek között kiosztásra került 150 darab téli szövet, 200 darab ing, 500 pár téli harisnya, gyermekruhák, cipők, 500 darab kalács és még más ruhaneműk. A szép rendben lefolyt kiosztás után a jelen voltak mindannyian megnyugodva s azzal a lelki örömmel távoztak el, hogy a Patronage Egyesület ez évben is méltóképpen teljesítette gyermekvédelmi munkáját.

FŐISKOLA

Felhívás a menekült főiskolai hallgatókhoz. A SzEFHE elnöksége felhívja mindazokat a szegénysorsú menekült egyetemi és főiskolai hallgatókat, akik karácsonykor Debrecenben maradnak, hogy feltétlenül jelentkezzenek saját érdekükben a SzEFHE internátusában (Péterfi-utca 25.) Nagy Sándor alelnöknél, vagy Deme Karoly főtitkárnál naponta délután 5—7-ig.

Sodorjon

JANINA

papírt

Az egész Tiszántul olvassa a HAJDUFÖLD hirdetéseit!!!

NAGY KARÁCSONYI ÉS UJÉVI VÁSÁR!

TOKA

FÜSZER-, CSEMEGE ÉS BORKERESKEDÉSE

Szentanna-ucca 1

Karácsonyfa-díszek és cukorkák, csokoládé bonbonok. — Tiszán kezezt fűszerárak, cukor kristály 1 kg 15.400, kocka 16.200 K Mazsola, mandula, mogyoró, mák, gyümölcsök stb a legolcsóbb napi árban. — Déli gyümölcsök: Datolya, füge, narancs mandarin és kandirozott gyümölcsök. — Likőrök: francia cognacok, palacsintás borkok. — Uradalmi friss tej, vaj, túró, tejföl, tojás, stb. — Halak: Minden nemű halcserszvek Tisztelettel Toka Ferenc

A bécsi munkanélküliek zavargása

Bécs, december 22. A munkanélküliek kiküldöttei 8 nap óta tárgyalásokat folytatnak a kormánnyal az ausztriai munkanélküliek sorsának javításáról. A kormány a követelések egy részét a legutóbbi napokban teljesítette.

A kommunista *Rothe Fahne*-ban élénk feltűnő nagy betűkkel felhívás jelent meg a munkanélküliekhez. A rendőrség megtette az ellenintézkedéseket. Mindenekelőtt betiltotta a hétfőre bejelentett tüntető felvonulást, minthogy a gyűlést nem jelentették be kellő időben. Körülbelül 500 ember hajlandóságot mutatott arra, hogy a belvárosba vonuljon, de a rendőrség sorakozás közben feloszlatta a sokaságot. Mivel akadtak, akik ellenszegültek, a rendőrök 15 munkanélkülit letartóztattak. Előállították a rendőrségen *Ludvig Hust* és *Ervin Zunkert*, a bécsi kommunisták vezéreit is.

Halálra gázolt a vonat Püspökladányban egy rendőrt

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt vasárnap délelőtt Püspökladányban. Nagy László 27 éves debreceni államrendőr szabadságon volt Püspökladányban, ahol rokonait látogatva meg és élelmiszereket vásárolt. Szabadságáról vasárnap kellett visszatérnie és bevonulnia. Nagy rendőr elkésve érkezett ki az állomáshoz, futva tette meg az utat.

A vonat éppen indult, mikor a rendőr kiért az állomásra, aki erre felugrott a mozgásban levő vonatra. A sikos sínparban azonban megbotlott és oly szerencsétlenül esett el, hogy a kerekek alá került. A vonat valószínűleg kettészelte a derekát. A rendőr azonnal szörnyethalt.

A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat; megállapítást nyert, hogy azt a rendőr könnyelműsége idézte elő. Tragikus halála nagy részvétet keltett. Nagy Lászlót most helyezték volna a felállítandó hajduhadházi kapitánysághoz. Temetésén a rendőrség testületileg képviselteti magát, koporsójára koszorút helyez.

A NyUKOSz karácsonyi ünnepélye

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Vasárnap délután fél 6 órai kezdettel előkelő és nagyszámú közönség jelenlétében megható szép karácsonyfá-ünnepet rendezett az Arany Bika kistermében a NyUKOSz debreceni csoportja.

A teremben háromméteres gyönyörűen feldíszített karácsonyfát állítottak fel, amely tele volt értékes ajándékokkal, finom süteményekkel.

Az ünnepélyt hegyközségintimrei *Wolff János* tábornok a NyUKOSz kiváló és páratlan agilitású elnöke nyitotta meg lendületes, lelkes beszéddel, majd a gyermekek elénekelték a „Mennyből az angyal” kezdetű karácsonyi éneket, a Nemzeti Hisszekegyet és a Himnuszt.

Ezután minden gyermek választott az ajándékok közül s boldog örömmel vette magához a kapott tárgyat. Összesen 8 millió korona értékű ajándékot osztottak szét a NyUKOSz tagok gyermekei között s úgy ennek összegyűjtésében, mint a szépen sikerült megható ünnepély megrendezésében nagy érdeme van *Wolff János* tábornoknak.

A Csokonai-Kör Byron-émlékünnepélye

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A debreceni Csokonai Kör vasárnap délután irodalmi értékű emlékünnepélyt rendezett a Kollégium dísztermében lord *Byron* halálának száz éves évfordulója alkalmából. Az emlékünnepélyt *Dr. Papp Károly* egyetemi rektor magnificus, a Kör elnöke nyitotta meg és körvonalaiiban vázolta a nagy angol költő munkásságának érdemeit. *Thuróczy Gyula* színművész *Byronnak* verseiből olvasott fel.

Oldh Gábor ismertette ezután *Byron* nagy jelentőségét. Kimutatta,

hogy *Byron* költésze az egész XIX. század irodalmára mély nyomokat hagyott. *Puskin*, *Arany János*, *Petőfi* szerinte erősen *Byron* hatása alatt állanak. Megemlékezett a nagy költő műveiről, majd jellemezte költészetét, előadása végén pedig párhuzamot vont közöttük és *Petőfi* közt. A nagy tetszéssel fogadott előadás után *Juhász Gyula*, a *Magyarság* munkatársa olvasta fel néhány kitűnő versét, végül *Móricz Zsigmond* szellemes előadása következett, melyben a szipad problémájával foglalkozott.

Lélekemelő ünnepély a vagongyárban

Felavatták a vagongyári vén cserkészcsapatot

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Lélekemelő és jelentős ünnepély volt le 21 én délután a debreceni MÁV. műhelytelep nagytermében. A 190. számú *Egyetértés* cserkészcsapat, mely iparos tanoncokból rekrutálódik, tartotta évi beszámolóját. A csapat vezetője, *Kramer Gyula* felügyelő, a debreceni cserkészkerület elnöke, immár 11 éve végez fáradhatatlan, misszió munkát. Most ennek a munkának jelentős pillanatához érkezett el a csapat:

ekkor avatták fel az első munkás Vén Cserkész csapatot.

Felszabadult ipari munkások fogadták meg, hogy teljesítsék kötelességeiket, melyekkel Istennek, hazájuknak és embertársaiknak tartoznak.

Megható, lelketremegtető pillanat volt, amikor *Ady Lajos* főigazgató, a debreceni cserkészkerületi tanács elnöke súlyos, mélyértékű szavakkal

mutatott rá a pillanat nagyszerűségére. Ezzel a fogadalomtételel — ugymond — nemcsak a magyar cserkész szervezetbe kapcsolódik be ez a csoport, hanem a nemzet életébe is. Ettől a perctől kezdve

nagy jelentős munkát kíván minden egyes új öreg cserkészölt a magyar feltámadás.

Utána a cserkész világkongresszusáról, ahol a magyar csapat 33 nemzet fiatal mérkőzött és a harmadik helyre került, sikerült diaposzitivákat és filmeket mutattak be. Éő bizonyossága volt ez a film a cserkészéletnek, mert a kép felvételtől kezdve az utolsó simitásig cserkész munka.

A közönség, amelynek soraiban ott láttuk többek között *Ferjentsik O tó* altábornagyot, *Bulász Károly* MÁV. üzletvezetőt, *Kabay György* MÁV. főfelügyelőt és számos előkelőséget.

Őrizetbe vettek egy földmivest a monostorpályi főjegyző meggyilkolása miatt

Bosszúból szurta le a főjegyzőt

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Jelentette a *Hajdúföld*, hogy pénteken este alattomos gyilkosság történt Monostorpályiban, este 6 órakor *Rápolthy Vilmos* községi főjegyzőt, mikor kilépett hivatala kapuján, egy ismeretlen ember megtámadta és egy késsel a gyomrába szurta. *Rápolthyt* életveszélyes sérüléssel szállították be a debreceni egyetemi klinikai telepre, ahol

anélkül, hogy egy percre is mag hozt volna és ki lehetett volna hallgatni, kiszervezett.

A csendőrség széleskörű nyomozást indított a gyilkos kézrekerítésére. Már az első pillanatokban valószínűnek tartották, hogy a gyilkosság bosszú műve, a tettes hivatali működéséből kifolyólag haragudhatott a főjegyzőre. A nyomozás is ezen az alapon indult meg és több gyanús adat merült fel *Sebők* Andrást 22 éves monostorpályi föld

mivest ellen, akit a csendőrök őrizetbe is vettek és beszállították a debreceni kir. ügyészség fogházába.

Szöbök pár nappal ezelőtt megjelent a főjegyzőnél és arra akarta rábírní, hogy egy hamis községi bizonyítványt állítson ki a számára. A főjegyző ennek természetesen nem tett eleget, sőt leszidta a legényt, aki a tanuk szerint már ekkor fenyegető kijelentéseket tett.

A legénynek találtak egy véres kezt, ugyszintén a nadrágján is vörnyomok láthatók.

Szöbök tagadásban van és alibit igyekszik bizonyítani, azonban ez nem igen sikerül neki. *Rápolthy Vilmos* holttestét hétfőn boncolták fel. *Preinészberger Jenő* vizsgálóbíró most megvizsgáltja a késen és *Sebők* nadrágján levő vörnyomokat. A vizsgálat tárgyi bizonyítékokat fog produkálni *Sebők* ellen. A nyomozás a gyilkosság ügyében tovább folyik.

A Világítási Vállalat matinéja

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Zsúfolasig megtelt vasárnap délelőtt az Uránia-mozgó a Világítási Vállalat matinéja alkalmából, amit a vállalat alkalmazottai és tisztviselői gyermekeinek karácsonyi felségélyezésére rendeztek. A szereplők dicséretes buzgalommal dolgoztak a siker érdekében. A műsor kiemelkedő száma *Páricsi Palé* volt, akinek kiforrott művészetével előadott hegedűszámait a közönség szünni nem akaró tapsal honorálta. Egy menüetett igen bájosan és kedvesen lejtettek el *Fenyvessy Ilus*, *Debreceni Eta*, *Ványi Boske*, *Kiss Juliska*, *Enyedy Justina*, *Balogh Ilus*, *Kirdly Vilma*, *Bojka Mariska*. Nagy sikerrel adtak elő *Than Gyula* pompás kis vigjátékát, a *Verpelelt kisasszonyok* címűt, amelyben kitűnő alakítást nyújtottak *Fenyvessy Ilus*, *Páyer Károly*. Nagy sikerűk volt *Hamza Annusnak*, *Debreceni Etának*, *Enyedy Jusztinnak*, *Ványi Böskének* és *Sári Viktornak*. Plasztikusán tárcolt *Kiss Juliska* és nagy sikere volt magán-számával *Kirdly Vilmanak* is. Szellemesen konferált Mezei. Az előadás, amely osztatlan sikert aratott, a Himnusz eléneklésével ért véget.

A Bőripari és bórkereskedelmi szövetkezet megalakulása

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Nagy-jelentőségű és minden vonalon hiányt pótló szövetkezet alakult meg hétfőn délután Debrecenben a *Hangya* szövetkezet központi irodájában, ahol ez alkalommal tartotta alakuló közgyűlését a debreceni „Bőripari és bórkereskedelmi szövetkezet”. Ezt az alakulást örömmel fogadhatja Debrecen város egész magyar közönsége, mert a *Bórkereskedelmi és bőripari szövetkezet* mint árszabályozó és árnyelláló alakulás fog szerepelni a bőripar és bórkereskedelem terén s meg fogja akadályozni az áruk túlságos felhajtását.

Az alakuló közgyűlésen megválasztották az igazgatóságot, amelynek tagjai a következők lettek: *Dr. Galánffy János* kormányfőtanácsos, *Dr. Lindenberger János* apostoli, kormányzói helynök, *Beznák Aladár*, *Uray Sándor*, *Krausz Gyula*, *Piszkey Árpád*, *Puskás Kálmán*, *Banovits László*, *Bohus Károly*, *Babák Károly*, *Barna Mihály*, *Dr. Bacso Jenő*, *Papler Pál*, *Aberle Raymond*, *Dr. Bessenyei Lajos*, *Dr. Tervev Tamás*, *Dr. Ruszka István*. A felügyelő bizottság tagjai lettek *Pápay János*, *Dr. Széll Kálmán*, *Dr. Tóth Emil*, *Pálffy Tibor*, *Kolér Ferenc* és *Fitori Ambrus*.

Az igazgatóság elnöke *Dr. Galánffy János* kormányfőtanácsos, kir. közjegyzőt, alelnökévé *Dr. Lindenberger János* apostoli kormányzói helynököt, ügyvezető igazgatóvá pedig *Beznák Aladárt*, a *Hangya* fogyasztási szövetkezet igazgatóját választották meg. Az igazgatóság tagjainak összeállítására és azoknak személye minden tekintetben garancia arra, hogy ez a nagyjövőjű alakulás méltóképpen fogja teljesíteni hivatását.

HERCZEG ANNA

modellházában Piac-ucca 41. sz. a karácsonyi vásár megkezdődött Női és leányfeleitök

Szórmezt velour-Posztó-Piliss-Bárony-

kabátok

Szörme bundák, szövet és selyem divatruhák, Jumperok, Blousok, Aljak, Pongyolák, Szörme bók nagyválasztékban a legolcsóbban.

!! KÉZIMUNKA IPAR !!

Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, összeállítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyomda stilszerű mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidárak legolcsóbban kaphatók:

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

HIREK

1924 december 23. (Kedd)

Prot.: Viktória, Kath: Viktória.

1597 Bathory Zsigmond Erdélyt átadja Rudolf császárnak.

1861 Cusa fejedelem kihirdeti Moldva és Olahország egyesülését.

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban az idő enyhe, Ködös lecsapódásokon kívül egyéb csapadék nem volt.

Időjárás: Tulnyomóan borult vagy ködös idő fagyponthoz közeli hőmérséklettel és jelentéktelen lecsapódásokkal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig

Csokonai-színház este fél 8 órakor: A vén gazember.

Az evangélikus egyház karácsonyfa-ünnepélye 4 órakor Miklós-utca.

A MANSz karácsonyi ünnepsége 10 órakor Simonffy utca 1. szám alatt.

A Zita árvaház karácsonyfa-ünnepélye fél 5 órakor az árvaházban, Péterfia-u.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése 4 órakor a városházán.

A Jótékony Nőegylet karácsonyfa-ünnepélye 3 órakor Péterfia 78. alatt, az árvaházban.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvu, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

8 napig ingyen

küldjük mindazoknak a *Hajduföldet*, a könnyűbőségű, gazdag tartalmú karácsonyi számmal együtt, akik január 1-vel lapunk előfizetői sorába lépnek. Minden kiadóhivatallunkba befizetett korona magyar vállalkozást, magyar tőkét és magyar munkát támogat s a magyar feltámasztás harcához való hozzájárulást.

A *Hajduföld* előfizetési ára helyben és vidéken

egy óra 35 000,
negyedévre 105.000 korona.

— Karácsonyesti istentisztelet lesz a Kossuth-utcai ref. templomban, szerdán december 24-én, délután 5 órakor, melyen predikál Uray Sándor lelkész. A kistemplomban a karácsony ünnepek alkalmával megtartjuk az istentiszteleteket.

— **Lelepett a közigazgatási bizottság 4 tagja.** A közigazgatási bizottság tagjainak egyrésze a bizottság szervezete értelmében minden év végén kilép a bizottságból. Ebben az évben Jóna Istvánra, Dégenfeld József, Fehér Ferencre és Baltazar Dezsőre került a sor. A lemondások folytán megürült helyeket a legközelebbi közgyűlésen töltik be.

— **Eljegyzés.** Vitéz técsői Técsy Zoltán eljegyezte *Telmácsy Birikét* Dunaharaszton.

— **Két és félmillió korona a szegényeknek.** A Katholikus Ö.thon kebelében alakult Szeretet asztaltársaság hétfőn osztotta ki a szegényeknek azt a két és félmillió koronát, amely évközben a perselyben gyűlt össze. A pénzzadományból 50 szegény részesült. Az adományokat Molnár Gyula igazgató osztotta ki. Nagy elismerés illeti a Zita árvaházat 800 ezer koronás adományáért.

— **A Jótékony Nőegylet karácsonyi ünnepélye.** A Jótékony Nőegylet szokásos évi karácsonyi ünnepélyét december 23. napján, kedden délután 3 órakor tartja meg a nőegyleti árvaház helyiségében (Péterfia utca 78. sz.) Az ünnepélyre ugyancsak nőegyleti tagokat, mint a közönséget szívesen látják.

Nindessen a Hajduföldben!

— **Államrendőrség Hajduhadházon.** Hajduhadház rendezett tanácsu városra alakulásával államrendőrséget is kap. A hajduhadházi kapitányság vezetője *Doboss Béla* rendőrkapitány lesz. Hajduhadház most erős fejlődés előtt áll, közelesem járásbírósgot, négy osztályú fiú és leánypolgári iskolát, vancellérképző iskolát fog kapni. Hajduhadház várossá való átalakulását követni fogja Hajdu-dorog is.

— **Megnyílt a Katonatiszti Kör jégpályája.** A debreceni Katonatiszti Tennisz Kör jégpályája, amely három tennispálya területén van, vasárnap megnyílt és kitűnő jég, melegebb, villanyvilágítás áll a tagok és vendégek rendelkezésére. Alkalomadtán a katonai zenekar is szórakoztatja a közönséget. A jégpályán állandóan előkelő közönség van kint.

— **Halálozás. Mdtészakról jelentik:** Benedekfalvi Luby Zsigmond földbirtokos, törvényhatósági bizottsági tag, Szatmár vármegye közéletének előkelő tagja 21-én 64 éves korában Fülöpösdarócon elhunyt.

— **Megalakult a debreceni Népház-Egyesület.** *Csűrös Ferenc* kultúratanácsnok a városi tanács hétfői ülésén bejelentette, hogy Debrecenben megalakult a *Népház-Egyesület*, amelynek célja egy népház felállítása. Erre a célra a várostól az egyetem közelében a pallagi útvonal mentén földet kér 25 öl szélességben és 50 öl hosszúságban. Évenként a föld haldjárt 60 éven keresztül 50 aranykorona bért hajlandó fizetni. A kérelmet kiadták a jog- és pénzügyi bizottságnak.

— **Borzalmas családirtás Nagyváradon.** *Nagyváradról jelentik:* Borzalmas családirtás történt szombaton Nagyváradon. *Baleck Rudolf* a C. Duisburg ismert acélárugyár nagyváradai kirendeltségének főtisztviselője agyonlőtte 24 éves feleségét, 3 esztendőes leányát és 3 hónapos csecsemőjét, azután önmaga ellen fordította a fegyvert. A szerencsétlen családnak mind a négy tagja még aznap meghalt. A borzalmas családirtás okát *Baleck Rudolf* a duisburgi cég főnökéhez intézett levele fejti meg, amelyben bejelenti, hogy 116 ezer leiel nem tud elszámolni és kéri az igazgató elnézését.

— **Házasság.** *Kállay Juliska* és *Gorrieri Adolf* tiszthelyettes december 22-én tartották esküvőjüket. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Bányász lesz az angol admirális polgári lordjából.** Mint londonból jelentik, *Frank Hodges*, aki a munkáskormány idején az admirális polgári lordja volt, most visszatér a régi foglalkozásához és bányász lesz. *Frank Hodges*, aki egyszerű munkásból lett ennek a negy méltóságnak a viselője — miután a legutóbbi választáson megbukott — újra mint munkás ember, a bányában akarja folytatni életét.

— **Amerikában 29 embert megölt a fagyhullám.** Mint a lapok Newyorkból jelentik, Amerika nyugati államában a hideghullám, amely helyenkint 25 fok C-t ért el a fagyponthoz, 29 embert megölt. A hullám által okozott anyagi károkat 10 millió dollárra becsülik.

— **A hónap vége mint súlyosbíró körülmény.** A debreceni kir. törvénytársak érdekes megvesztegetési ügyet tárgyalt hétfőn. *Weiszbrunn Antal* debreceni libás zsidó engedély nélkül, meg nem engedett időben vásárolt libát a libapiacra. *Tóth Kálmán* rendőr ezért felírta a nevét. *Weiszbrunn* megijedt és 5, majd 10 ezer koronával megakartá vesztegetni a rendőrt, hogy ne írja fel és így megszabaduljon a büntetéstől. A derék, kötelességtudó rendőr azonban nem állott kötélnek és megvesztegetés miatt is feljelentette a libás zsidót. A bíróság előtt *Tóth* rendőr előadta, hogy tekintse súlyosbíró körülménynek azt, hogy *hónap vége volt és még nagyobb volt a kísértés.* Azonban ő, bár családjának alig volt betevő falatja, mégis ellentállott. A bíróság *Weiszbrunn* 2 és fél millió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **A Csokonai színházban olesóbb helyarákkal és előbb, mint bárhol lépnek fel január 3. és 4-én változatos műsorral, Ptasinszky Pepl és Brada Rezső a m. kir. Operaház csodás művészei.** Jegyét addig ne váltssa meg sehol, míg a színhazi nagy plakátok meg nem jelennek.

— **Malátia pezsgősör legmagasabb fokú sörkülönlegesség.** Kapható minden jobb üzletben. Főraktár: *Markus Jenő*, Hatvan-u. 22. Telefon 14.

— **Órák, ékszerék** melyen leszállított árban. Központi ékszerházban, Piac u. 30.

ALTESSE
CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY

— **A borbélyüzletek zárórája karácsonykor.** A debreceni borbély- és fodrászüzletek karácsony előestéjén, szerdán este 8 órakor zárnak. Csütörtökön, karácsony első napján egész nap, pénteken déli 12 óratól kezdve zárva lesznek.

— **Ptasinszky Pepl**, dr Székelyhidy Ferenc, Brada Rezső és Berg Ottó opera és ballett estélye január hó 8-án a Bikában. Jegyek Keszthely és Kronovitznál.

— **Adomány.** Özv. dr Legányi Gyuláné 100 ezer koronát adományozott a diáknymorenyhító akció részére.

— **A MANSz iparosszakosztályának karácsonyi szeretetadományait a szegények számára ma, kedden délelőtt 10 órakor osztják ki az *Ipartestület* dísztermi helyiségében, Simonffy utca 1. sz. alatt.**

— **Jegyek már e hó 24-étől válthatók!**

— **A nagyérdemű közönség figyelmét felhívom** hogy kitűnő *Haggenmacher* Salon-sört holnapi naptól kezdve poharanként **4200 koronaért** mértem. Ugyszinten ucai kihordásra 1 liter zamatos nagy Burgundi 20.000 K, R. jnai Rizling 25 000 K. Tisztelettel **Kovács Aladar** Debrecen szallodás.

— **Karácsonyi ünnepélyek.** A Zita hádiárvaház karácsonyi ünnepélyét december 23-án, kedden délután fél 5 órakor tartja. A kis hadiárvák, mint eddig is karácsonyi pásztortáborokkal foglalkoznak, melyeknek kedveskedni, melynek megtekintésére a jövő évkezdőket ezuton hívja meg a vezetőség.

— **Monna Lisa** mo. olyába szerelmes az egész világ, ilyen lesz a Te képed is, ha *Vargánál* készül a fotográfiád.

— **Antalfy keptár** karácsonyi kiállítás az Arany Biza kistermében. O c. ó arak, Belépti-dij nincs.

**Karácsonyi
cukorkák!**

diszek, szalon
cukorkák, da-
tolya, malaga,
füge, kandiro-
zott gyümöl-
cső, narancs,
diszdozoz
cukorkák, likó-
rök, stb

Óriási választékban
a legolcsóbban kapható a

Hangyában

Nézzé meg kirakatainkat!

PÜSPÖKI URADALMI BÉRPINCE R.-T.

V Á C

palackozott és hordós fajborai utólérhetetlenek.

Karácsonyi

és ujévi ünnepekre a legjobb ajándék

Kapható kicsinyben minden fűszerüzletben.

Nagyban kapható: **Trigárszky Emil**-nél Hunyadi-u. 13.
Telefon 158.

— Letartóztattak egy szélhámos ügynököt. A rendőrség a vizsgálóbírósg megkeresésére őrizetbe vette Kótz Frigyes biztosítási ügynököt, aki a Patria biztosítási intézet alkalmazottja volt. Kótz a Patriát körülbelül 50 millió koronával károsította meg, ugyanis akkor is felvett az intézettől jutalékot, amikor nem kötött biztosítást a felekkel. Kótz a csalás után Hollandiába távozott, azonban ugylátszik nem érezte ott jól magát, mert visszatért Debrecenbe. Távolléte alatt több fejjelentés érkezett be ellene, s most, mikor hazaérkezésétől tudomást szereztek a bűnügyi hatóságok, azonnal őrizetbe helyezték. A büntető eljárás megindult ellene.

— A Csokonai-színházban olcsóbb helyarakkal és előbb, mint bárhol lépnék fel január 3 és 4 en változatos műsorral Plasinszky Papi és Brada Rezső a m. kir. Operaház csodás művészei. Jegyét addig ne váltsa meg sehol, míg a színházi nagy plakátok meg nem jelennek.

— Tűkörgyártás, üvegciszolás, kirakatok tükrözése Sipkovits, Szivutca 14—15. Telefon 356.

Meséskönyv csak 17.000 K
Zseb tárcanaptár csak 1000 K
SPRINGER KÖNYVES BOLTJÁBAN

— Valódi francia illatszerek, karácsonyi ajándékok Horváth Sándor Elite illatszertárában, Piac-utca 64.

— Művész fényképfelvételek, nagytapasztalások bonyhádi Perczel Miklós fényképszalonjában Paterfia 76.

— Jegyek már e hó 24-étől válthatók!

— Meséskönyvek, képeskönyvek, játékok, karácsonyfadíszek, ajándékok legnagyobbat választékban kaphatók Harmathynál, Fuvészkerutca 14.

— Tűkörsima jégpálya Szappanos-utca 19. alatt délelőtt 8-tól este 9-ig villanyvilágítással nyitva.

— A szabad behozatal a katonai és egyenruházati cikkek árait is nagyon lecsökkentette. Erről meggyőződhet, ha ünnepi szükségletét Kulcsár Imre és Fia áruházában szerzi be (a Nagytemplom mellett).

TESTEDZÉS

Magyar csapatok külföldön. Több fővárosi elsőosztályú egyesület a karácsonyi és újévi ünnepek alatt a külföldet járja pénzszerzés szempontjából. Az MTK Zürichben a jóképességű Youngs-Fellows ellen szép játékok után 5:0 arányban nagy győzelmet aratott. Az FTC Beigrádban első nap 2:0 arányban győzött, de másnap nagy fölénye ellenére kikapott a beigrádi Jugoszláviától 3:1 arányban. A Vasas 2:2 arányú eldöntelent ért el a németországi Hanauban.

A másodosztály utolsó bajnoki eredménye meglepetéssel végződött, a KAOE 1:1 arányú eldöntelent csikart ki a vezető Husiparosoktól.

Spanyolország 2:1 arányban legyőzte az osztrák válogatott csapatot.

A Szombathelyi AK 5:0 arányban győzött Portugáliában a Lisbon ellen.

A DKASE első téli családias tea-estélyét tartja szombat este a Royalban lévő club-helyiségében belépő-díj nélkül. A közönség szórakoztatásáról a nagyszámú műkedvelőkön kívül a DKASE kiváló zenekara fog gondoskodni.

A korület fellebbezési tanácsa ma, kedden este 6 órakor ülést tart a hivatalos helyiségben.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres a HAJDUFÖLD hirdetéseinek biztos az eredménye

Értéktözsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. —	Gépés-va-utca 6	Győri bór 95	Polg. Sör —
Angol-Magy. 40	Rányák és tégla 410	Magyar acél 215	Hangyaipar 20.	Krausz 55
Attenice —	Bauxittrószta 410	Belga fém 160	Kábel —	Pannónia s —
Bosny. agrár 52	Beocsin 1325	Mérleg 21	Királyantó 2.	Temesi sz. 175
Földhitel 265	Borsodi 43	Motorgyár 28	Óstermelő 230	Szálloda, gy. föld 175
Hazai 136	Lőrinozi 50.	Olom 22	Gummi 290	Hungária —
Hermes 29	Csep. tégla 12	Chandvir 170	Német m. 125	Royal 175
Hungária —	Cement 90	Vegyipar 20	Vasut forg. 252	Egiss 40.5
Agrár 55	Szénvárosi 315	Vagongyár 60	Interrexim 19.5	Ligetszani —
HSzlovon. 53	Koho 415	Palágyi 10	Star 45	Schwartz 75
Lyod B. 2350	István 28.	Rex 1.5	Telefon 128	Lukács 10.75
Magyarhitel 505	Drasche 164	Rima 137	Unio színház 38	Faipar:
Ingatlan 230	Magnesit 2200	Roessemann 58	Szolnoki 4	Mercurfa 2.
Cseh 20.	M. aszfalt 56	Rotmüller 7.5	Zagyvadófal 11	Cseraó 26
Forgalmi 44	Á. Kősz. 3210	Schlich 55.	Turul Tem. —	Dharaszi 2.
Jelz. 75	Kerámiai 80	Schuller —	Cukorgyárak	Egy. fa 16.
Ker. H. tel 22	Mori szén 26	Tendler 60	Délicur 540	Funieryár 19.
Leszámitoló 70	Nagybát. 309	Vulka 65.	Horvát —	Guttman 780
Amerik. b. 1500	Salgó 562	Wörner —	Cukoripar 2550	Hazi 105
Német 22	Sajukondái 5	Textilipar —	Mezőbég. 191	Honfa 8.
Olasz 20.	Ujaki 155	Gyapjamosó 42.	Stümme 240	Kőrösb 17.5
Közp. Jelz. 22	Unio —	Szövőköte 49.	Élelmiszer	Kronberger 12.
Városi 7	Uríkányi 926	Goldberger 161	Cinnet 43	Lignum 1. 46.5
Merkur 4	Nyomdák	Győri text. 30.	Fiumei —	Hítelfa 12.5
Nemz. bank 31	Athenaeum 99	Juta 175.	Fruktus 5	Magy.-Am. 8.
Osztr. Hitel 178	Fővárosi 5	Karton 113	Halkeresk. 24.5	Erdő 3.
Keresk. 1205	Franklin 85	Kendex 86	Szalama —	M. Loyd 30
Wiener B —	Globus 37.5	Pamat 290	Ocean 20.	Malomszky 9.
Takarékpénztárak	Kunossi 7.5	Szeged: 450	Püspöke 28	Nemz. 510
Belvárosi 30	Patasz 83	Unio textil 7	Fokaji 35	Lichtig 2.5
Lipótvárosi 7	Révai 58	Vegyipar	Vilányi 52	Ófa u 560
Egys. fővár. 102	Rögler 63	Chinom 9.	Gáz és villamos.	Rébanya: 100
Magy. Ált. 122	Stefanem 3.5	Dania 163	Alt. Gázizzó 12.5	Szalavona 71.
Moktár 187	Ujságíró 3.5	Dians 11.5	Ált. Légzs. 535	Tnek —
Pesti hazai 3440	Vas és gégyárak	Spodium 134	Izzó 820	Nasici 2200
Kőbányai 15	Brodi vagon 119	Flora 72	Just izzó 2.	Viktoria 2.5
Biztosítók	Koburg 48.	Hung. mátr. 137	Auer 1125	Zabolai 55
I. Magy. 8200	Corvin gép 12.	Keleti 3.5	P.óbus 81	Zentai 160
Fonciere 187	Csásy —	Klein és Fia 4.5	Vasm. vill. 80	Erdőbirt. —
M. francia 400	Gégyár 190	Klotild 44.	Lámpa —	Közelkedési váll.
Jég 100	Fabian 67.	Szakra —	Oajlművek	Adria —
Pannónia 2400	Fegyver 1060	Török 48.	Marosi petr. —	Atlantika —
Patria 90	Femkerék. 20	Wander 29	O. jipar 106	Közuti 52.
Malmok	Franki 145	Szenkéneg —	Sőr és szeszipar.	Város 60
Back 63	Ganz D 8210	Labor —	Baróti 2.6	Bur 155
B. miskolci 195	Ganz vill. 1575	Különfélék	Riszv.-sör 398	Deli vasut 55
Concordia 45.	Kistarscai 51	Bárdi 18.	Temesi sör 240	Mefter 250
Békéscsabai 40	Gyórfy 60	Boni 77	Fővárosi sör 40	Levante 195
Első Bpest 141	Hoffner 132	Brassói 410	Gschwinet 212	Miskolci 119.
Töröksz. tm. 31	Kaszab 47.	Corvin film 6.	Győri szesz —	Nova 162
Gizella 70.	Kissling 42.	Dorogi 16	Keglevich 9	Államvasut 450
Hungária 120	Kühne 130.	Dunántuli 48	Királysör —	Trósz 155
Királyalom 26	Láng 138	Papiripar 40.		
Viktória 262	Lipták 19.5	F. iten 1930		

Hirdetők figyelmébe!

Felkérjük mélyen tisztelt hirdetőinket és mindazokat, akik a karácsonyi számukban hirdetésekét óhajtának elhelyezni, hogy legyen az bár kokka-, szöveg- vagy apróhirdetés, december 23-án, kedden délután 6 óráig feltétlenül juttassák el kiadóhivatalunkhoz, mert a későbbben érkező hirdetések nem áll módunkban leköszölni.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Kedden: A vén gazember. Életkép. Tiszteletest B) bérlet.
Szerdán délután 3 órakor: Gyermekelőadás. Karácsonyi tündéralom. Tiszteletestest 30 százalék engedmény.
Csütörtökön délután: Nótás kapitány. Operette. O csó helyárok.
Csütörtökön este: Antónia. Vigjáték.
Pénteken délután: Nótás kapitány. Operette. O csó helyárok.
Pénteken este: A gyimesi vadvirág. Népszimű.
Szombaton: Csókolj meg! Bohózat. C) bérlet.
Vasárnap délután: Süt a nap. Életkép. Olcsó helyárok.
Vasárnap este: A hamburgi menyasszony. Operette.

Színházak és mozgószínházak közleménye.

Csokonai-színház
Tiszteletest B) bérlet, ma kedden A vén gazember, Mikszath Kálmán színpadra alkalmazott regényének felújítása alkalmából.

László Gyula játsza ma is, brilliáns szerepét A vén gazember t.

Gyermeknek és felnőtteknek egyaránt élvezetes órákat szerez Pintór Dezső, szerdán délután bemutatásra kerülő „Karácsonyi tündéralom” látványos mesejáték számtalan énekekkel, táncokkal és egyéb látványvalóval.

Apollo-mozgó
2 sláger Halálszoba tíka, kaandorfilm, Sziget lánya, látványos dráma.

Vigaszínház-mozgó
2 amerikai slágerfilm Mámor rabjai Norma Talmadge legújabb drámája gyönyörű felvételek, pazar toalettek Kis dáma Jackie Coogannal.

Jönnek Karácsonyra Sába királynője, Colibri, Elsodort élet.

A TÖZSDE

Magyar korona 0.0070.

Zürichi zárás:

Newyork 515 1/4, London 2429 1/2, Milánó 2222, Páris 2745—, Brüsszel 2570—, Prága 1563 1/2, Budapest 0.0070 1/2, Beigrád 772—, Bukarest 260, Hollandia 208—, Varsó 99 1/2, Berlin 122.80, Bécs 72—, Szófia 380—.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Dollár 72870—73400, angol font 348000—347000, hollandi forint 29355—29605, francia frank 3942—3957, svájci frank 14105—14245, cseh korona 2213—2233, lei 378—380, nira 3139—3169, dinár 1079—1099, osztrák korona 103.30—103.80 fillér Napoleon arany — pénz.

Terménytözsde zárás:

A mai terménytözsden rendkívül nagy üzletelenség mellett az árak változatlanok maradtak.
Hivatalos árak: 76 kilós tisztavidei buza 520—522 fél, egvő 517—520 fél, 78 kilós tisztavidei buza 530—532 fél egyéb 527—530 fél, rozs 430 fél—435, tak, arpa 400—420, sörárpa 470—500, köles 260—70, zab 395—410, tengeri 255—62, repce 660—690, korpá 220—22.

Ferencvárosi sertésvásár
Felhajtás 2486 sertés. Árak könnyű 21—22, közep 23—24500, nehéz 24—25. A vásár élénk volt.

5000 korona tiszavas apróhirdetés 5 lapban

NAGY ÖRÖMET SZEREZ

gyermekének, ha a karácsonyfadíszait a

Hangyá-

ban szerzi be, hol minden a

legolcsóbb !!

Ugyanott frissen darált mák kapható!

Ne ijjon Pestre!! Hasonlítsa össze!!

OSZLAGOK:	ARJEGYZÉK KIVONAT	Arany kardbojttisztí
Ce'luloid oszlag — 200	Gombok u. olyan árakon!	Ia — — — — 80000
Csont oszlag — 800	Harisnyatartó — 18000	Arany luxus kard
Selyem-gyógyós — 3000	Selyemből tartó — 32000	bojt — — — — 120000
Fém, ezüst, arany	Vészsp (két hangu	Lábszártékeres — 44000
csizlag v. rozetta — 500	rendőri) — 18000	Sapkák:
Érmek:	P. ü. fém korona 1	Tábori Bocskay — 48009
10 százalékkal olcsóbban!	pár — — — — 1000	Fekete p. ü., vasuti
Selyem Ia éremszalag 3000	Kardkötő tisztí — 90000	altisztí, rendőr stb 65000
Hajtóka bármely szín-	Derekszij Ia — 50000	Szeges sarkantyú — 32000
ben — 3500—4000 — 4800	Arany v. ezüstszujtas 5000	Csendőri gépes sarkantyú — — 25000
Hajtóka köpenyre — 3000	Kardkötő passomány 25000	
	Selyem kardbojt — 35000	
	Rendőrtisztí bojt Ia 45000	

Kulcsár Imre és Fia (a Nagytemplom mellett).

NAPONTA FRISS pörkölt kávék, legfinomabb angol teák, tea- és csomage sajtok, likőrök, pezsgők, tarsumok, saját termései asztali és pelenye borok

Telefon 70.
CSANAK JÓZSEF K. R. T.
fűszer- és csomageüzlete
Debrecen, Piac utca 51. sz.

Lapkihordó asszonyok

felvétetnek a kiadóhivatalban
Piac-ucca 59. sz.

GOTTSCHLIG ÁGOSTON R. T.
LIKÓRKÜLÖNLÉGSÉGEK, RUM ÉS
COGNACGYÁR — 000 — BUDAPEST

Ajánlja likórkülönlegességek és rumgyártmányait — Központi telep és iroda: X. Martinovics-tér 8-9. sz. — Főüzlet: Budapest, IV. Váci-utca 22. sz.
☒ Szeszgyár és szeszfinomító: Martonvásár.

Hatiszta ruhája nincs

jöjjön

Palotai kelmefestő, gőzmosó
- és vegytisztító intézetébe ::

ahol **ingyen** de jól és olcsón
nem tisztíthatat gallért,
kézelőt, keményinget, továbbá a kelme,
szőme, bőr és vegytisztítást modernül
felszerelt üzemenben **tővárosi munkások** végzik.

Főüzlet:

Kálvin-tér 5.

Műhelytelep és fióküzlet:

Bathhány-ucca 26 szám alatt

Üzlet áthelyezés!

Birinyi Róza

kelmefestő és vegytisztító üzletét
Csapó-utca 15. szám,
régii tűzoltó laktanyába helyezte az
udvarba, Fest, tisztít mindennemű
ruhát, ugyszintén gallért és kéze-
lőket a legrövidebb idő alatt.

Üzletáthelyezés miatt

mélyen leszállított
árakon árusítok

mindennemű piperecikket. Kilogram-
mos piperezsappan 49.000 kor. kilója
és már csak január 1-éig kapható.

Horváth Sándor Elite
illatszertára Piac 64

Tekintse meg kirakatunkat
HÖLGYEK ÖRÖME

szép fehérnemű

Karácsonyra

kváló minőség, kivitel és izlés jellemzik

Kardos László

duz választéku raktárát
Debrecen, Kossuth-u. 9.

Alapítva 1831. évben

Ne vásároljon addig karácsonyi ajándékot,
mig a Szent Erzsébet Egyesület jótékony
bazarát meg nem nézte Szendróné-Bathy-
ány-uccán **Rendkívül olcsó árak !!**

Debrecen egyedüli altruisztikus alapon álló temetkezési intézete a

KANSZ

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA

Telep: Barcsi-ucca 3. szám alatt

Iroda Rózsa-ucca 2 sz., a „Hangyánál”

A legolcsóbban vállal mindenféle díszes és egyszerű temetést

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÜZ”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41

Telefon: 353. szám

102.000—108.000 koronáért szállítja azonnal házhoz
mázsánsként a legkitünőbb 7000—7500 kalóriás porosz

köszenet

Állandóan raktáron tart: Kitünő porosz köszenet, üzemi szenet, bánya kokszot és
mosott kovácszenet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztvisé-
lőknek, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

! Megnyitak !

HORTOBÁGY MALOM

! LISZTRAKTÁRAI !

Csapó-ucca 6. szám alatt

Telefon: 915

Hunyadi-ucca 12. szám alatt

Telefon: 900

Böszörményi-ut 1. sz. alatt

Telefon: 179 és 11-49

Mindenféle liszt, korpa, árpa és tengeridara
legolcsóbban

kicsinyben állandóan kapható

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

Hajdusági férfiruha áruházban DEBRECEN

Megkezdődött a
karácsonyi vásár
mely alkalommal
szenzációsán leszállított
árakkal árusítunk



Téli raglán s játjával bé-
lelve **K 600.000**

Fekete téli kabát vatelin bé-
léssel **K 1,400.000**

Fekete téli kabát szörme
saal gallérral **K 1,800.000**

Városi bunna plüss bélés-
sel **K 2,000.000**

Raglán divatos fazonban
K 700.000

Rövid téli kabát melegen
bélelve **K 680.000**

Férfi öltöny tartós minőség
K 700.000

Rövid bricsesz nadrágok
K 250.000



Cégre tessék ügyelni!

**PIAC-
UCCA
67**

Tisztviselők, munkások
15 százalék
engedményt élveznek!

KARÁCSONYI VÁSÁR

egész december hó folyamán rendkívüli leszállított árakon

Bosznai és Társa női és férfi divatüzletében

Alapítva 1863.

DEBRECEN, KOSSUTH-UCCA 5.

Telefonszám 599

NÁDUDVARY LAJOS
CÉGNÉL
PIAC-UCCA 26. SZ.

Férfi és női ruhaszövetek, kabát velourok, Casánok, divatos flanellek, barchet-k, zefirek, vászonneműek, téli kötött árúk, harisnyák, kesztyűk, mindenféle rövid árúk nagy választékban.

a legolcsóbb árak mellett szerelhetők be.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

Elsőrendű Porosz kőszén
Darabos kőszén
porosz kovácskőszén
Száraz tűzifa
Fedéllemmez,
Karácsonyfa

nagyválasztékban legolcsóbban beszerezhető
BARTHA fa- és szén-telepén
Ipotály-u 3/b. Telefon 785.

Kattovici, poroszországi bányákból származó

Elsőrendű Porosz Szenet

kősz és száraz import bükkhasáb és aprított tűzifát huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben

Vágó Rezső porosz szén és tűzifa telepe **Homok kert, Hid-uca 12.** Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38

Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

Karácsonyi és ujévi

ajándéktárgyait

bárki mielőtt beszerezné, tekintse meg kirakataimat és üzletem ujonnan berendezett háztartási és konyha felszerelési osztályát. Nagy választék mindennemű **china-ezüst dísz-tárgyakban** teljes készletek eredeti **Berndorfi alpakka evőeszközökben**. Alumínium és zománczott lemez-edényből teljes konyha felszerelések. **Eredeti thermospalackok, korcsolyák, karácsonyfa villanyfigurák. Vadásztegyverek, flobertek és céllövő legtegyverek.** Zománczott folytonógó kályhák. kályhaelőtétek, fa- és széntartókból **állandóan nagy raktár.**

Tóth Gyula vaskereskedése
Telefon 9 Városház sarkán

Karácsonyra már megérkeztek mindennemű ajándékok
Szabó és Zengewald

rőfös és rövidáru üzletében Szentanna uca 3. — Kabátvelourok, női és férfi szövetek, cosmanosi ruha és pongyola flanellek. Harisnyákban, kesztyűkben óriási választék. Nagyon olcsó napiárak. Jámínóság Crepp de Chine minden színben leszállított árakon

TEA

a legingencebbeket kielégítő minőségben

Félegyházy János
cégnél kapható
Piac- és Miklós-utca sarok.

Ha elsőrendű porosz szenet vagy száraz tűzifát vagonokba, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az **Erdélyi Tűzifa Behozatali Rt.** hoz, Fűrdő u 2. Telefon 10 93
Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

Karácsonyfáját
figurális villanyvilágítással legolcsóbban ellátja, felszereli

GAY JÁNOS
elektrotechnikai és bronzműves iparvállalata
Széchenyi-ucca 14. szám

Gobelin, netz, stb munkákra modern **képkeregetléc kör, ovál**

keret egy képrek valamint tálcákra nagy választékban kapható

Hampel képkeregetléc-üveges-Rákóczy-ucca 8. szám

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár

FÉRFI ÉS NŐI FEHÉRNEMŰEK RENDELÉSRE KÉSZÜLNEK

FÉRFI ÉS NŐI FEHÉRNEMŰEK RENDELÉSRE KÉSZÜLNEK

ARANY BIKA
DIVATHÁZ-BAN

B i k a - é p ü l e t

Eladásra kerül 2000 méter divatos la flanel és zsinórbarhet — — — **35.000** koronás árban.
Hitelképes egyének részletfizetési feltételek mellett vásárolhatnak.

Saját érdeke mindenkinek, hogy választékos raktárunkat — vételkényszer nélkül megtekintse. A **behozatali tilalom felszabadult** és áruinkat közvetlen külföldi gyárosoktól szerezzük be és ezért áraink a napiárnál **husz (20) százalékkal olcsóbbak.**

T á j é k o z t a t ó á r a i n k :

Prima vászon és schiffon — — —	20.000 K-tól	Francia divatflanelle — — —	45.000 K-tól
Prima ingzefirek — — — — —	21.000 K-tól	Legfinomabb doublé flanelle — — —	58.000 K-tól
150 cm széles gypjuszövet ruhára és kabátra — — — — —	125.000 K-tól	Tiszta gypju kötött kabátok — — —	295.000 K-tól
		150 cm. széles tricoselyem — — —	160.000 K-tól

III P A P L A N O K Á L L A N D Ó N A G Y V Á L A S Z T É K B A N III

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés 5 ujságban (10 szóig) 5000 korona

Levelezés

Fiatalember „Szeretem a kedélyt” levelét későn vettem. Ugyanezen jelgére levele van. 9424

Komoly, finomlelkű vagyonos úri leánnyal levelezne, argotul is, biztos existenciájú úri fiú, hogy lelki világát megismerhesse. „Egész életre” kiadóba, 3682

Lakás

Különbejárata uccai butorozott szoba kiadó. Értekezni Hunyadi-u. 17. sz., Órás tüzletben. 9398

Eleserélem kétezobás lakásomat hasonlóval Bőszörményi-ut körüli uccákban, vagy kertészekben. Értekezni Homok u. 9. Középső lakás. 9400

Környezetben levő csinos uccai butorozott szoba izraelita urnak kiadó. Cim a kiadóban. 9431

Csinosan butorozott szoba különbejárattal intelligens férfiak vagy nők részére asonnal kiadó. Libakeri, Viola-ucca 10, 9400

Két butorozott szoba egymásba nyíló két jórát úri férfiak vagy nők azonnal kiadó. Cim Hajdúföldnél. 3681

Butorozott szoba, konyha használatú — gyermekeknek házaspárnak január 1-ére kiadó. Csapo-u. 191 9435

Ajánlat

Gyapjufonal gyönyörű színekben és legjobb minőségben, valamint Struccpamut is Szilágyinál, Széchenyi-ucca 1. 3290

Almássy saját készítésű cipői a legolcsóbb karácsonyi és ujévi ajándék Kossuth-ucca 13 8917

Olcsó kölcsönt adok. Értekezés ügyvédemnél Deák Ferenc-ucca 9 szám. Telefon 758 9377

Karácsonya dupla fényű, szép lombos, olcsón kapható Bartha fátelen, Ispotály 3/b. 9289

Tavaszi téglaszükségletét legolcsóbban most szerezheti be Hortobágy téglagyárnál, Szent Anna 11. Házhoz szállítunk 9027

Himnuszok és izléses fajták e hó 15-től kezdve kaphatók és megrendelhetők — Erdődy Játéküzemében, Olcsó árak Homokkert, Lónyai-ucca 19, Hungária-malom mögött 9139

Pénz- és buzakölcsönt bármennyit ingatlalra a legolcsóbb kamattal mellett közvetit Pataky, Csapo-ucca 19. Kereszt-épület 9227

Ünnepekre, névnapokra, disznótorokra a legkisebb fájborok literenként is kaphatók Grittner (volt Hegedűs) szállótelepén, Bellegel 253. szám. (Hosszupályi-ut elején) 9143

Debreceni Általános Fogyasztási Szövetkezet üzleteiben: Rákóczi ucca 13, Cegléd-ucca 16, Hadházi-ut 15. karácsonyfa, karácsonyfadiszek, cukorkák, déligyümölcsök, cukor, fűszerárak, fajtalmak olcsón beszerezhetők 9223

Boros pince kiadó. József kir. herceg-u. 11. szám. Értekezni Kovács vasúttérben. 9244

Óra- és ékszerjavításokat szakszertűen, jótállással készít Sretter János, Batthyány-ucca 13. 9248

Előrendű porosz köszén legolcsóbban beszerezhető Unio fátelen, Ispotály-telep 1. Telefon 7-79. 9260

Lucerna, korpa, tengeri, széna, szecska állandóan kapható Unio fátelen Ispotály-telep 1. sz. Telefon 7-79. 9259

Köszén szobafűtésre, darabos, szuhakállói 40 ezer koronáért mázsánként beszerezhető Unio fátelen. Ispotály-telep 1. Telefon 7 79. 9261

Postai fadóboxok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Óbor, saját terméű, bakáros, egész vasárnapi literenként is kapható, csak 16 ezer. Poroslay-ut 53. Tíz-husz literért kőznapi is kimegyek. Előzetes értekezés Fűvészkert-ucca 14. emelet. 9273

Butorraktár a legprimábban felszerelve — minden igényt kielégít. Vértesszi butorasztales, Burgondia 12. A legolcsóbb butorbeszerzési forrás. 9276

Üzlethelyiséget és egy szobát adok telepon negyven millió kölcsönért. Cim Tiszántúli Hirlapnál. 9432

Írásra fiatal ember írodai gyakornoknak ajánkozik. Cim a kiadóban. 9310

Perfekt gyors- és gépiró, ki vidéki városba jó fizetéssel hajlandó elmenni, jelentkezzen délután 2—3 között Schwartz Májer írodájában Piac 77. 9327

5 millió korona heti kamatra biztosítékra kiadó. Cim a Függetlennél. 9325

Pliserozás és guvalerozás szépen és olcsón Farkass Béla utóda (Külsővásártér 16, Arany János-u. végén) vagy Csapo-u. 28. 9344

Karácsonya december 1-től kezdve Kossuth ucca 3. sz. udvarban, nagyban és kicsinyben kapható. 8635

Husfűtőlést elfogad Bikfalvy, Péterfia u. 54 3534

Vojtovits Ignác székszővődéje Debrecen, Homokkert-u. 111. Varga-u. 53, 9435

Óbor, saját termelés, az ismert minőségű bakáros, literenként kapható csak 16 ezer kor. Szezdán reggel 9—3 óráig. Poroslay-ut 53. 9347

Sertésvágást elfogadok. Fazekas Sándor hentes. Boldogkert, Csoka-ucca 12 9434

Kitűnő Toby József féle ujléai valamint Tokaj hegyaljai ó és új boraimat az ünnepekre mindenkinek olcsón ajánlom literes tételekben is házhoz szállítok. Bikavér, Burgundi. Olcsó rizling, Ezerjő, Transzi és még több különféle faj választható pincében, Simonty-u. 59. Holló Imre. 9428

Pajalma nagybányai tartós, féli ladásaru: Batul, Jonathán, Parmen, Kormos, Rámet, Panyok, Taffet, Fátol, Török Bálint, Sávári és elsőrendű dió nagyban és kicsinyben kapható Piac u. 77 9399

Iralkozzon be a Modern Kölcsonkönyvtárba, ahol minden könyvujdonságot megkaphat, Piac 58. 9430

Karácsonyra legolcsóbb és legkellemebb ajándék egy fénykép Ruzicska műterméből. Főter 32. 9419

Központon intelligens izr. családnál közép iskolai leány, vagy fiú tanuló teljes ellátást kaphat. Cim a kiadóban. 9413

Házi bor literenként 16.000 K-ért kapható Péntek Lászlónál, Kigyó-u. 43. 9401

Drága jó anyukám, kérlek, vedd meg nekem is azt a picike, szép bahaszitát a Csapo-ucca 21. szám alatt Varga bácsitól, Szépen kér Ilusod. 9402

Kereslet

Olmet bármily menüiségben vessz könyvnyomda Piac 59.

Házigazdák figyelme! Egy nagy szobás, vagy két kisebb szobás lakást mellékhelyiséggel keresek. Fizetek havonként két mázsa búzát. Cimet a Méliusz könyvkereskedésbe kérek. 9246

Szöllőt 8—25 holdig több évre is felesbe vagy haszonbérbe keresek. Cim a kiadóban. 3654

Lakótársat keresek butorozott szobához. Cim a kiadóban. 9290

Hordókat, jó állapotban levőt, 30—60 literig legmagasabb árban veszek. Révy Ferenc szesz- és bornagykereskedő Hatvan-ucca 76. 9285

Telherantó vezetéséhez s offört keresek óvadékkal, javítóműhellyel rendelkező előnyben, Simonyi-ut 28 sz. 9311

Egy manicürös kisasszony azonnal felvételt, Ramminger Hölgyfodrász, Varga-utca 9388

Ondenátoros, összes vezérművekről vizsgázott s gyakorlattal rendelkező gépész autó és motorok szakszerű javítását ismeri, nagyobb üzennél, malomban, vagy uradaiomban új évre, esetleg azonnaira állást keres. Bővebbet Bujdosó-u. 4 alatt 9384

Címletréző felvétetik, Cim az Egyetértésnél. 9379

Elárnsítói, felügyelői vagy irodaszolgái állást keres január 1-re józan jellemű, munkát bíró 40 éves ember, Cim az Egyetértésnél 9378

Irgépet ketesünk megvételre, Rothman Tükörárgyár Csapo 19. Telefon 1301. szám. 9425

Gyakorlott fehérműv varróleányok felvétetnek Goltstein Karolinánál, Miklós-utca 5, 5000

Jó és olcsó fényképeket csak Bagossy Sándor készít Egyház-ter 3.

Megnyilt! BIRÓ ÁRPÁD Megnyilt!

divat áruház a Szentanna-u. 5. sz. a Hegedűs-féle áruház helyén.

Üzletátvétel folytán leszállított árakon: vásznak, kanavásznak, rövidárak. Nagy választék selymek és ruhaszövetekben.

Maradékok a karácsonyi vásár alkalmából rendkívül olcsó árban



RÉSZLETFIZETÉSRE
ujból kaphatók a
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

KILLER EDE

BUTORGYÁROS UDVARI SZÁLLÍTÓ :: DEBRECEN ÉS VIDÉKE LEGNAGYOBB BUTORÁRUHÁZÁBAN

40 éves fennállása alkalmából óriási karácsonyi és ujévi vásárt rendez !!!

Hálószobák 4 és fél millió oo Ebédlők 8 millió koronától.

Továbbá nagy választék

leányszobák, uriszobák, valamint egyéb lakberendezési tárgyakkól

II NAGY KARÁCSONYI ÉS UJÉVI VÁSAR II

Mélyen leszállított árak mellett

Üveg, porcellán, nászajándékok, stb, valamint mindennemű disztárgyakkól.

Blattner Gyulánál

Royal-szállítóval szemben.

Telefon 468. szám

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

Épület, műlakatos tanulók felvétetnek Szalkay Lakatosnál Piac-u. 38. Telefon 615. 9404

Tanulóleányok művirágkészítésre fizetéssel felvétetnek Rózsa virágcsarnok, Kossuth-ucca 2. szám (Városház). 9420

Zeneiskola tanárú január hó 1-re másodmagával két butorozott szobát keres, esetleg ellátással. Ajánlatok Egyetértéshez, 9421

Házvezető azonnaira felvétetik. Jelentkezni Jókai-u. 9/b. szám 9405

Trágyát keresek megvételre, Eötvös-u. 3. 9406

Igáskocsis a Balogh és Vértessy téglagyárba felvétetik. 9477

Egyetemes irodalomtörténetet (Heinrich, 4 kötet) vennék közből. Cim Egyetértésnél. 9408

Eladás

Az István-ut 28. és 29. szám alatti 8400 négyyszögöl gyümölcsöskert részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Eladó 2 holdas István-uti telek lakóházakkal. Értekezhetni Batthyány-ucca 14. szám. 8158

Kismaeson 18 hold és Bellegelön 5 hold elsőrendű fekete föld eladó. Értekezni dr Pécsi ügyvéd irodájában, Werbőczy-ucca 4. szám. 9218

Eladó Pesti-ucca 48 számú füres telek és a Miklós uccán egy modern ház. Cim a kiadóban 9222

Eladók szép Torontáli függönyök terítőkkel, Károly Ferenc József-ut 52 9397

Egy éves nőstény farkaskutya eladó, apja állatkerti farkas volt, értekezni Miklós-ucca 49 9320

Fajliszta 10 hetes német vizsla kutya és Plymouth kakasok eladók, Arany János-ucca 81

Cimbalom kitűnő pedálos Schunda, függőlámpák eladók, Kulcsár, Káivintér 4. 3654

Eladó télikabát teljesen jó karban 14 éves leányknak, ugyszintén egy pár korcsolya. Cim a Függetlennél 9326

Jó forgalmu fűszerüzlet eladó. Cim a kiadóban. 9220

Fekete öllöny olcsón eladó, Batthyányi-u. 15 szám 9320

Bor sestakerti, 500 liter eladó. Nap-u. szám. 9278

Jómenetű fűszerüzlet forgalmas helyen eladó. Cim az Egyetértésnél 9358

Eladó Nyilas-telep Malvin-u 43 számú ház azonnal beköltözhető lakással gazdálkodóknak alkalmas 9376

Eladó Mester-ucca 14. számú modern ház. Értekezni Mester-u. 11. 9465

Tűzfátelen kisebb kivitelű, nagyon forgalmas helyen felszereléssel — elköltözés miatt — jutányosan eladó. Értekezhetni a helyszínen. Cim a kiadóban. 9366

Ondódon, Veréb dűllőben a 7 km-nél eladó 3-5 hold föld. Értekezni Batthyány-ucca 17, ügyvédi iroda 3648

Eladó zseket csikos uadrággal. Vargakert, Déli-sor 9. 3885

Péksg házzal, telepen, eladó vagy bármivel elcserelem. Cim Tiszántúlinál. 9433

Eladó egy szoba, konyhas labás zárt udvarral, azonnal beköltözhető, Értekezni dr Fráter Lajos ügyvédnél, Piac-ucca 73, 9348

Eladó 10 hektoliter új, 4 óbor, Batthyány-ucca 11. 8683

9x12 és 13x18 as fényképezőgép eladó. Cim a Tiszántúlinál. 9423

Eladó Libakert-ucca 9. sz. ház, 3 szoba, konyha, téglából épült, cseréppel fedett fűskamara, mosóház, 400 kvadrát veteményes, nemes gyümölcsfák, ribizli és pöszmétebokrok. — Az egész lakás átadó. 9427

Egy hetven literes zománcos, jökarban levő zsiros bödön olcsón eladó. Piac-ucca 38 II. udvar. 9409

Csinos családi ház beköltözéssel azonnal eladó. Rakosszky-ucca 33, 9410

Vegyes

Akar Ön érettségizni? vagy félbenmaradt középiskolai tanulmányait magánúton folytatni. Legbiztosabb sikerrel előkészít **Boross-Gárdos** magántanfolyam Budapesten, Rákóczy-ut 57/b. Tiszviselőknak kedvezmény. 8120

„Bélyegthon” Fűvészkert-u 14. emelet, nyitva egész nap. Külföldi bélyegek eladása. 9279

Művészi Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat. 9279